



上海大学文学院周志

2022 年第 20 期 (10.17-10.23)

总第 569 期

文学院周志:忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

喜 报

★祝贺文学院在 2020-2021 年上海大学校友工作获多项集体和个人荣誉。

文学院校友**杨熠**（上海扬子饭店党总支书记、总经理）获心系母校奖。

文学院本科生辅导员**张旭**获优秀校友工作者。

文学院校友分会获优秀校友组织。

学生培养

◆文学院三位国际学生在第六届“相聚上海”国际读书征文比赛中获多项荣誉。

奖项	作者	类别	作者国籍	获奖作品
三等奖	FEDERICO FABIAN	2021 级中国语言文学硕士研究生	阿根廷	《魔都》
四等奖	LIBER DI PAULO	2022 级全球学博士研究生	乌拉圭	《Shanghai in My Thoughts》
四等奖	MOSS ENKHNARAN	2018 级中国语言文学硕士研究生	蒙古	《偷乐》

◆ 文学院多名研究生在 2022 年度长三角研究生学术写作论坛征文比赛中获奖。

奖项	作者	类别	论文
三等奖	郭思恒	2021 级文艺学博士研究生	《戏剧改编作为一种阐释——以田汉改编戏剧〈复活〉为例》
优秀奖	许婷婷	2021 级文艺学博士研究生	《从“美的艺术”重思艺术自律论——康德以“美”为名的艺术自律策略及其启示》

优秀奖	陈秀逸	2021 级古代文学 硕士研究生	《去哪里找真历史：王国维“二重证据法”的学术理路反思》
优秀奖	黄艺兰	2021 级现当代文学 硕士研究生	《透视之力：20 世纪二三十年代的 X 光技术与中国视觉现代性》
优秀奖	赵欣璇	2022 级中国民间 文学硕士研究生	《老树新枝又一春——〈九叶集〉的编纂及其文学史意义》

◆ 文学院 2021 级历史系硕士研究生**刘坤**学术论文入选中国社会科学院大学——研创计划辽金史研究生论坛。

学术信息

◆ 中文系**刘旭光**教授的文章《“审美”的普遍本质与反本质主义在美学研究中的失败——兼与金惠敏先生商榷》和**唐小林**老师的文章《〈文身〉与 20 世纪 40 年代历史小说中的主体转化》同期刊发于《文艺争鸣》2022 年第 7 期。

一周资讯

10 月 17 日（周一），上海大学第十三期“青年马克思主义者培养工程”——2022-2023 学年班团骨干培训班（青云书院办学点）正式开班。开班仪式以线上方式举行，文学

院党委副书记、副院长、青云书院执行院长丁佳蒙，文学院团委书记宋亚丽，社区学院研究发展中心主任陆耀峰，以及青云书院各班团骨干出席了开班仪式。开班仪式由文学院研究生团总支成员何金阳同学主持。

10月18日（周二），“好活动该有好宣传——校园新媒体实操”讲座在学院306会议室举办。活动邀请到上海大学宣传部融媒体中心新媒体编辑周婷南老师进行分享。文学院研究生辅导员刘菁、文学院宣传中心成员及部分研究生参加本次讲座。讲座由刘菁主持。

10月19日（周三），校党委书记成旦红一行赴文学院调研指导工作。校党委副书记、纪委书记段勇，校党委常委、宣传部部长胡大伟，校党政办主任秦凯丰，校党委巡察办常务副主任崔海霞，校组织人事部组织处副处长张云中，文学院党委书记吴仲钢，党委副书记、院长张勇安，党委副书记、副院长丁佳蒙，副院长倪兰、刘旭光、宁镇疆，副院长（挂职）肖清和出席了会议。张勇安介绍了2022年卓越指标完成情况、工作亮点和工作计划，分析了学院发展的优势与短板，学院将围绕“十四五规划”，全院师生共同努力，为学校发展做出新贡献。吴仲钢就巡察整改落实进程作了详细汇报，学院将全面贯彻落实上海大学党委关于巡察问题整改的指示精神，积极推进整改落实工作，深入学习贯彻落实二十

大精神，进一步发挥政治引领作用。与会领导对学院所取得的成绩表示充分肯定，并从不同的角度针对学院人才队伍建设、学生培养、教学科研、体制机制改革以及所面临的短板问题提出了建设性的指导意见，为学院今后的发展提出了宝贵建议。

10月21日（周五），应南京大学新闻传播学院“博士之家学术午餐会”的邀请，文化研究系徐偲骅老师在南京大学仙林校区作了题为“传播政治经济学如何参与本土重大转型进程的争鸣”的主题讲座，本次讲座由南京大学新闻传播学院宗益祥研究员主持，新闻传播学院部分青年学者、在读博士生等参加了活动。

10月21日（周五），“青云大讲堂·名师导学系列”第一讲在上海大学宝山校区乐乎新楼学海厅举行。上海大学党委常委、副校长聂清，学生工作办公室主任、武装部部长、本科生书院管理中心主任孟祥栋等莅临指导。青云书院院长、文学院历史学系教授陶飞亚，文学院党委书记吴仲钢，文学院党委副书记、院长张勇安，青云书院执行院长、文学院党委副书记、副院长丁佳蒙，青云书院22级历史班班导师、全程导师、文学院历史学系副主任杨长云等出席了本次活动。陶飞亚教授为同学们带来了题为《学术与人生：从乡野走来》的讲座。

10月22日（周六），中文系张薇副教授以及研究生邹欣雨参加了2022年中国外国文学学会教学研究分会年会，并分别做了题为《卞之琳对布拉德雷的莎学观的接受、批评与发展》和《巴迪欧戏剧与哲学的关系的理论分析》的发言。

《周志》团队期待来讯，您的信息很重要！